

成都开了家“行道树银行”



行道树。图据成都市公园城市建设管理局

“

7月3日，记者从成都市公园城市建设管理局获悉，为进一步加强城市树木保护与利用、优化城市绿化资源配置，《成都市城市树木移植统筹利用管理办法（试行）》已于2024年7月1日起正式施行。

《办法》明确了未来城市树木移植将尽量通过一次移栽应用到城市绿化建设，避免短期内重复移植。若不能直接应用到城市绿化建设中，将被存放至“行道树银行”，根据后续需求情况再将树木从“银行”中移出种植。

1

一次移栽『避免资源浪费』

以往，城市树木移植的常规做法是将树木移植到苗圃中进行管护，养护3至5年让树木长势、冠幅恢复，等到城市绿化需要，再将树木从苗圃移植到城市绿地中。但搬迁两次，可能会对树木造成损伤。此外，还会产生两次搬迁的费用以及苗圃管护费用。

“造成这种情况，一般是以移植量来倒追需求量，没有形成一个较为系统、规范的供需对接体系，市级和各区县的资源渠道也没有打通，导致树木资源的统筹配置不完善，以及各方需支出的成本较高等

问题。”成都市公园城市建设管理局相关负责人说。《办法》指出，城市树木移植过程中，应充分考虑树木的生长特性及栽植地景观需求，尽量通过一次移栽应用到城市绿化建设，避免短期内重复移植。

城市树木移植应统筹坚持充分利用、属地优先、全域协同的原则。其中属地优先是指移植的城市树木优先在属地区（市）县范围内进行利用，属地区（市）县不能及时利用的可跨区域统筹。而全域协同，则能实现全市大范围内的城市树木移植的资源共享和统筹区域联动。

2

城市树木也能有『存』有『取』

无法精准找到需求方，进行一次移植的树木，则将被栽种到“行道树银行”中。

区别于苗圃，“行道树银行”选址闲置地块，比如临近住宅小区、商业区暂时不会进行建设的临时绿地。城市的“空白处”需要绿色空间，这样一方面可以美化城市环境，另一方面也能节省苗圃土地费用及管护费用。

建设单位按照“工程建设涉及城市绿地、树木行政审批”程序和要求进行树木移出需求信息及统筹意向申报。树木接收单位根据本地需求情况及时进行树木接收需求信息申报。相关树木信息发生变化需实时更新，形成动态有效移植树木信息数据。将供需双

方的需求数据“存放”在银行，树木栽种在“银行”，后续通过供需匹配再进行树木移植。

“行道树银行”还会优先满足移植方的需求。比如建设轨道交通的过程中，需要将树木移植到“银行”，等到四五年后建设完成，该地进行景观恢复时又需要种植树木，这种情况“行道树银行”会优先满足。

目前，成都市公园城市建设管理局正在搭建面向社会公众的流转平台，平台投入运营后，大家可通过公园城市智慧云平台进行查询。平台建立后，供需双方将同步进行，也更利于资源匹配。

华西都市报-封面新闻记者 于婷



蓝花楹盛开时的成都国华街。雷远东 摄

神舟探秘！

封面少年派·太空主题活动招募中

在这里，可以身临其境地感受太空的奇妙与神秘：近距离接触神舟飞船同款降落主伞，互动操作1:1玉兔号月球车模型；通过火箭交互体验模拟装置感受火箭发射的壮丽过程；近距离观察真实火箭残骸；亲身感受对卫星进行精确跟踪与控制；戴上特制AR眼镜，在AR太空体验空间探索宇宙的角度！

- 报名时间：即日起—7月15日
- 活动时间：7月17日 14:00—17:30
- 招募人数：30人（每人可有一名家长陪同前往）
- 招募对象：7-15周岁中小學生
- 活动地点：神舟科学空间

报名方式：添加封面新闻社区主理人（微信号：qingjiaoshequ）

咨询报名（在线时间：工作日9:00-18:00）